

到我办公室来一趟

"领导"来电:

近日,有不少人在网上报料,称其 接到疑似诈骗的"领导叫去办公室"电

据网民林先生反映,当时他接到 一本地陌生号码的来电,一个带着明 显南方口音的男子用普通话说道:"林 弟,明早到我办公室来一趟。"疑惑不 解的林先生反问:"你是谁啊?"对方便 以生硬的口气回应:"你不记得我是谁 了? 换个号码就不知道了?"当林先生 再次表示不知道对方是谁时,男子挂

一开始林先生还以为是自己的哪 个客户,但是越想越奇怪,便回拨了电 话过去,对方不接。随后,林先生上网 搜索,发现这可能是"猜猜我是谁"电 话诈骗的升级版。半小时后该男子又 再次致电林先生,还是同样的对话,林 先生随便搪塞几句便挂断了电话。当 晚林先生在论坛上发帖,不少本地网 友纷纷晒出自己同样的经历,有的网 友甚至接到过数次不同号码打来的 "领导叫去办公室"诈骗电话。

# 这些骗局还在上演,别被诳了

的,首先,对方熟知当事者姓名等基本信 息,一开始以领导的口吻让当事者到办 公室一趟,如当事者根据声音猜测是某 领导时,对方就一口应承,并指定时间让 当事者到某处,之后"领导"会想方设法 让当事者准备现金,而后又寻找诸多理 由,让当事者把钱转过去。

#### 街头充值:

赠送话费且即充即到

元……打任何国内电话1分钟只要6分 钱",近日,张女士报料称,她在一个街头 充值点为手机充值100元,而后查询发 现充值话费并没有到账。"可是当时我明 明收到话费充值成功短信,现在想想,这 应该是骗取消费者钱财的一个伎俩。"张 女士说。

张女士说,当时她经过一个农贸市 场,看到一个搭着帐篷、宣称充值送话费 的街边摊档正在推销一种充值卡,并号 称中国移动、中国联通、中国电信三大国 内运营商手机用户均能使用,而且话费 "即充即到"。"200元的充值卡,只要100 元,相当于充100元送100元。"按照工作

方在手机上操作一番,不一会儿,张女士 就收到一条200元已经到账的提示短 信。回家后,按照平时的习惯,张女士拨 打移动话费查询热线,惊讶地发现账户 余额并没有增加。

后来张女士仔细观察充值卡发现, 样。 该充值卡上并没有"中国移动""中国联 通"等运营商的发行标识,且其背面介绍 的使用方法也和普通充值卡不同:拨打 一个15开头的接入号,等电话接通后立 "充50元送50元, 充100元送100 刻挂断, 随后电话会再次响起, 此时再拨 打需要的号码就能接通要呼叫的人了。

随后,张女士联系了中国移动公司、 中国联通公司、中国电信公司,其工作人 员均表示,各个运营商的营业受理系统 都是独立的,目前没法为顾客提供跨网 点、跨营业厅的服务。如果公司开展充 值优惠活动,摊点和充值卡上肯定有明 显的企业标识,而且不会使用其他非官 方端口向客户下发话费充值成功提示短

#### 网上购物:

淘宝支付异常须退款

刚刚过去的"双11"购物狂欢节, 人员指示,她现场交了100元之后,对方 不少网民购物"血拼"后正等着"战利

这种诈骗手段的过程一般是这样 交给她一张200元的充值卡。随后,对 品"的到来,而此时骗子们也抓住这 "发财"的机会行骗。记者了解到,今 年"双11"期间,传统的电信诈骗方式 和钓鱼网站有所减少,而随着众多商 家推出"返现"、"返利"等推销方式,骗 子们也玩起了"订单退款诈骗"的新花

> 在"双11"期间,陈先生在网上花 70 多元买了一套修甲刀。第二天,有 一个自称是网店客服的人打电话给陈 先生,称他买的修甲刀支付不成功,导 致无法发货,需要他点击退款申请。 "他们说会退款给我,然后发了一个网 页让我按照流程操作。"陈先生说,出 于谨慎,他立刻打开阿里旺旺咨询网 店客服,最后确定自己的订单已经支 付成功,可见原来的电话是骗子打来 的。据了解,此类网络诈骗的上当者 大多登录了由对方提供的网络链接或 向对方提供了自己的账户信息,因此 导致银行卡余额被转走或信用卡被透

> 网络安全专家提示,"双11"网购下 单的,在收到商品前,凡是接到以退款为 理由要求登录所谓"退款中心"页面的, 基本都是骗子,网民不要轻易相信。

(潘彬彬 何小妍)

## 给方向盘穿保暖衣,危险

警惕冬季汽车"三大杀手"

天气渐冷,一些车主为求避寒舒适,开 始在驾驶舱里"捣鼓"起来,交警部门就此 专门发微博提醒,毛绒方向盘套、毛绒坐垫 以及女生最爱的雪地靴要谨慎使用,否则 很容易成为诱发事故的"杀手"。

#### 毛茸茸的方向盘套不安全

网上多位车友发信息:"方向盘套不推 荐使用,弊多利少。"一位有十多年驾龄的 车友称,除了安全隐患外,方向盘保暖套因 为内侧要与方向盘保持相对紧密配合,会 有防滑的胶皮材料,甚至有防滑钉设计的 方向盘套,长期使用的结果是方向盘会因 磨损变成不可修复的"皮开肉绽"。

装了毛绒方向盘套会减小方向盘和手 之间的摩擦力,如果遇到突发情况,需要做 转向、转弯的动作时,这种方向盘套会比较 滑,容易失控。对于手掌较小的女车主来 说,更加不适合使用太厚的方向盘套,因为 这样会造成方向盘太粗,手握不住而影响 行车安全。此外,这也会减弱驾车人对路 况的感觉,存在一定的安全隐患。

#### 别穿雪地靴开车,坐垫一定要买 能与座椅捆绑的

在行驶过程中,因为雪地靴鞋跟厚,没 觉得怎么踩油门,车子就已经不知不觉速 度加快了很多。而当要刹车时,脚的深浅 又掌握不好,产生了明显的迟钝感。由于 雪地靴厚重而宽大,很容易就会发生刹车 踩不上的情况,带来安全隐患。此外,有些 车主会给座位上加装一些毛绒垫子,或多 或少会影响到驾车人对车子的操控。对 此,驾车人在购买使用坐垫时,一定要买能 与座椅互相捆绑的,并且可以固定好的。



# 用不锈钢杯子泡茶会慢性中毒?

实验发现,不锈钢杯子泡茶内壁容易被腐蚀,释放出重金属铬

也由玻璃杯变成了不锈钢杯子。然 了不少网友的关注。用不锈钢杯子 而近日,网上曝光称用不锈钢杯子 泡茶真有这么可怕? 事实真相究竟 如何?近日,央视记

天气渐渐凉了,不少人的水杯 泡茶有慢性中毒的危险,这也引起

者特地进行了一番实

### 不锈钢杯子 泡茶,会释放出重 金属铬

央视记者进行了 一番实验。首先找来 一个全新的不锈钢水 杯,在里面泡上茶,盖 紧杯子,静止存放了 72小时。72小时后, 记者打开不锈钢水 杯,翻转水杯后发现, 水杯的内壁明显有被 腐蚀的痕迹。有业内 人士此前也曾表示, 茶中含有多种化学成 分,用不锈钢水杯泡 茶会发生化学反应。

不锈钢水杯里含 有铬,这是一种重金 属,被腐蚀的不锈钢 水杯因为保护膜被破 坏,铬就会被释放出 来,如果持续使用就 会对人体造成伤害。

据专家介绍, 铬是一种蓝白色多价金 央视记者走进了西华大学生物工程 属元素,常见的有二价铬、三价铬和六 价铬。质硬且脆,抗腐蚀,因此多用于 不锈钢等制品。

如果人体长期大量摄入三价铬, 就会影响身体的抗氧化系统,容易得 一些慢性的氧化性的疾病,比如说糖 尿病、高血压这一类的疾病。另外,由 于抗氧化系统受到了损伤,又容易发 生肿瘤等异常增生的疾病。与三价铬 相比,六价铬的毒性较强,大约是三价 铬的100倍。在临床上,六价铬及其 化合物对于人体的伤害,通常表现在 三个方面:一是损害皮肤,导致皮炎、 咽炎等;二是损害呼吸道系统,引发肺 炎、气管炎等疾病;三是损害消化系 统,误食甚至长期接触铬酸盐,极易造 成胃炎、胃溃疡和肠道溃疡。过量摄 人六价铬,严重的还会导致肾功能衰 竭甚至癌症。

专家特别提醒,不锈钢杯子最好 不要用来泡茶,不仅如此,油盐酱醋最 好也别用不锈钢器皿来盛放。

### 专家提醒:不锈钢制品质量 越差,越容易被腐蚀

专家介绍说,不锈钢水杯的质量 有好有坏,质量越差的不锈钢水杯越 容易被腐蚀。那么老百姓在日常生活 中如何判断不锈钢制品的好坏呢?带 着从市民家找来的3个不锈钢器皿, 康。

学院实验室。不锈钢制品的质量究 竟如何,专家用专业的方法进行了验

专家先找来不锈钢识别剂,将它 涂抹在不锈钢制品的表面,如果识别 剂迅速改变颜色,那说明不锈钢的质 量不高;反之,变色和腐蚀越缓慢,说 明不锈钢的质量越高。记者在现场注 意到,涂抹了不锈钢识别剂的不锈钢 制品,都出现了一定程度的腐蚀,不管 怎么擦拭也不能恢复原状,很显然,这 样的方式并不适合普通家庭使用。

专家随即表示,用一块普通的磁 铁也能辨别不锈钢的好坏。如果不锈 钢制品的磁性很强,那证明它几乎是 纯铁的,既然是铁的,外观又这么亮, 那说明它是电镀产品,不是真正的不 锈钢。真正的不锈钢制品里面也含有 铁,也有一点点磁性,但磁性比较弱。 这一方面是因为铁含量比较少,另一 方面表面镀膜之后,有了阻止磁性的

除此之外,还有一个小妙招可以 识别不锈钢制品是否合格。首先准备 ·只柠檬,将柠檬汁倒在不锈钢制品 的表面。十几分钟后,擦干柠檬汁,如 果在不锈钢制品的表面留下明显的痕 迹,就说明不锈钢制品质量不佳,容易 被腐蚀,从而释放出铬危害人体健

# 围城内外



# 谈一场 锦上添花的恋爱

趁着放暑假,在外地上大学的表妹来 家里小住。几个月没见,原本性格开朗的 她,完全变了个人。整个人看起来就像霜 打的茄子,无精打采,没半点她这个年纪该 有的朝气。

被我追问多遍后,她有些不好意思地 承认,自己这半年时间里,谈了一场恋 爱。这个男友,就是传说中典型的负能量 恋人。他对周围的一切都持悲观态度,不 是担心明天醒来会不会世界末日,就是怀 疑自己毕业后能否找到工作。整日杞人 忧天,弄得表妹也渐渐有了各种焦虑。我 劝表妹,这样的恋人,没有未来,趁早远

如果一场恋爱,让你的人生状态越来 越糟糕,那绝对不是一场好的爱情。好的 爱情,会让你因为这个人而打开一方新的 世界。在那个新的世界里,彼此汲取营养, 共同长成参天大树。

简而言之,好的爱情,会给你带来满满 的正能量,而非糟糕的负能量,并让人为未

仔细观察身边的人,总是看见各种负 能量的恋人。

大学时有这样一对情侣,他信奉"得过 且过"的人生信条,不思进取。原本她还保 留一点人生追求,时间一长,在他的影响 下,也变得懒惰起来。毕业5年,两人还住 着租来的房子,做着看不到前景的工作。 以前要好的同学,一个个都安定下来,她偶 尔也发誓要改变局面,但也只不过是一时 的念头,两人一直原地踏步,没有丝毫长

我们常常说,雪中送炭比锦上添花更 显情谊的珍贵。可是,在爱情里,我们却要 找一个正能量的恋人,谈一场锦上添花的 恋爱。如果对方浑身都是负能量,就算你 雪中送炭,也未必能为自己赢得一场花好

好的爱情,不是雪中送炭,谁来拯救 谁。好的爱情,从来都是锦上添花。让 自己的人生因为对方的存在而锦上添 花,也努力让自己成为对方人生里的那 朵"花",彼此在这个过程中,成长为更好

比起雪中送炭,锦上添花的爱情更稳 固、更长久。

(沈晓锁)

# 食不厌精

### 粉蒸鸡翅

材料:鸡翅中、大米、南乳汁、老抽、生 抽、蚝油、细砂糖、芝麻油、香葱

做法:1.大米、鸡翅中洗净,大米晾干, 用小火炒至微黄味香,用料理机打碎;2.米 碎和除芝麻油、香葱外所有调味料拌匀,粉 蒸料就准备好了;3.鸡翅中跟粉蒸料拌匀, 排入竹筒内,腌渍2小时;4.腌渍入味后,放 人蒸锅,不盖竹盖,上汽后中火蒸40分钟, 出锅淋上芝麻油,撒上香葱即可食用。



# 孩子应该怎样学古诗词(上)

### 三点建议

谭仁和(建设路安培中心家属

为让孩子学好古诗司,避免步 背。 人误区,笔者建议:

一是将古诗词的原文及对应译 文编著在"钢笔字帖"上,让孩子在 练习书法时潜移默化地接受古诗词 《论语》,当时只知死记硬背,不解其 意,没多久便忘光了,应在理解的基 古诗词的内容和魅力。

景以讲故事的形式讲给孩子们 听,做到寓教于乐,激起他们的学 习兴趣。

三是经常举办古诗词演讲和朗 诵比赛,激发孩子学古诗词的热情。

### 不求多但要精读熟背

庞振江(平煤神马集团二矿) 小孙子牙牙学语时,我就教他 背古诗词。后来他开始上学,我在 接送他的路上,带他重温学过的古 来,或者我背诗,让他说出诗名和作 美。 者。孙子大了,我让他早上起床先 背古诗,篇长难记的,我让他抄写下

来制成卡片,随时读背。 朱自清曾经说过:"学习文学 而懒于记诵是不成的,特别是诗。 一个高中文科的学生,与其囫囵吞 忆。让他们在欣赏古诗词独有魅力 习能力,升华人生境界。

枣或走马观花地读十部诗集,不如 的同时,激发学习兴趣。 仔仔细细地背诵三百首诗。"我觉 得很有道理,所以孙子学古诗词, 我不让他贪多,但要求他精读熟

### 在读中悟

崔应红(鲁山县董周九小)

著名学者、北大中文系教授钱 来。 的熏陶。我年幼时上过私塾,学过 理群先生说:"我们传统的启蒙教 育,发蒙时,老师不做任何解释,就 让学生大声朗读经文,在抑扬顿挫 础上进行背诵,这样才能真正体会 之中,就自然领悟了经文中某些无 法(或无须)言说的神韵,然后再一 二是每一首古诗词都有它的 遍遍地背诵,把传统文化中的一些 式,达到熟读而成诵、记忆而理解、 时代背景,都蕴藏着一个生动的 基本观念,像钉子一样揳入儿童几 故事。为此,可以将这些历史背 乎空白的脑子里,实际上就潜移默 化地融入了读书人的心灵深处,然 后老师再稍作解释,要言不烦地点 播,就自然'懂'了。即使暂时不 懂,已经牢记于心,随着年龄的增 长,有了一定阅历,是会不解自通

教孩子们学习古诗词自然也是 如此——在读中悟。孩子们学习古 诗词时,要以诵读为主,在读中体会 作者的情思,在读中体会原诗的意 境和韵味。绝不能配上流行音乐, 诗词。我背上句,他接下句。有时, 为了背诵而背诵,为了记忆而记忆, 我说出古诗题目,让他把全诗背下 而忽略了古诗词本身所独有的韵律

> 古诗词是我们伟大民族五千年 介绍作者和时代背景,并利用古诗

### 读写问思用五位一体

刘选启(湛河区人大) 就我个人学习古诗词的经历 和体会来看,教孩子学习古诗词, 应该采取"五位一体"的方法进行, 即把读、写、问、思、用有机结合起

读,就是诵读。诵读是学习古

诗词的最好办法,正如俗话说的那 样:"书读百遍,其义自见""熟读唐 诗三百首,不会作诗也会吟"。通过 老师教诵、家长领诵、自己诵读等方 应用而升华的目的。写,就是把所 学的古诗词抄写在作业本上,特别 是老师对诗词背景、意义和应用的 讲解,要认真做好笔记,作为温习和 作业之用。有时抄写一遍会比诵读 一遍的记忆和理解作用更强。问, 就是对古诗词中的一些字、词,包括 诗词的古今意义,不懂或不理解的 地方,要向老师、家长提问请教,与 同学们一起讨论交流,也可上网查 询,加深对古诗词的理解把握。思, 就是边学边思,边思边学,深化理 解。通过了解诗人生平、创作背景, 发现"诗眼",明确象征意义,从而加 深对诗词意境、意义的理解,增强记 忆,达到感情上的共鸣。用,就是学 习运用古诗词的写作手法,特别是 灿烂文化的结晶,是我们的宝贵财 字、词的精准使用和修饰,将借物、 富。学习时,可以适当地给孩子们 景、人抒发内心情感的精妙表达运 用到自己的学习和生活之中,写出 词中的插图,帮助学生理解和记 好的文章,提高语言表达能力和学

